

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Владимиру Петровичу Зинченко 80 лет

В.П. Зинченко – академик РАО, доктор психологических наук, профессор, член редакционных советов целого ряда отечественных и зарубежных профессиональных журналов, в том числе «Сибирского психологического журнала», выдающийся ученый психолог и замечательный человек. И, кстати, потомственный ученый психолог – его отец, Петр Иванович Зинченко, один из выдающихся представителей Харьковской школы психологов.

Владимир Петрович родился 10 августа 1931 г. в Харькове. Окончил отделение психологии философского факультета МГУ им. М.В. Ломоносова (1953). Его профессиональная жизнь долгие годы была связана с МГУ, где он в 1970 г. стал организатором и заведующим кафедрой психологии труда и эргономики (на этой кафедре я в 1979 г. проходил стажировку). В 1968–1983 гг. Владимир Петрович был вице-президентом Общества психологов СССР, зам. председателя Центра наук о человеке при Президиуме Академии наук СССР (1989), академиком-секретарем отделения психологии и возрастной физиологии Российской академии образования (1992–1997 гг.), членом которого состою и я с 1992 г., почетным членом Американской академии искусств и наук (1989 г.).

Область научных интересов Владимира Петровича очень широка – теория и методология психологии, детская психология, экспериментальная когнитивная психология, инженерная психология и эргономика, органическая психология, антропологическая психология. Чем бы ни занимался Владимир Петрович в психологии, в центре его внимания всегда человек, человеческое в человеке, «геном» культурного и духовного развития человека, представления о «медиаторах» духовного развития, «духовного сознания», «хронотоп» сознательной и бессознательной жизни.

В.П. Зинченко автор более 300 научных работ, первых отечественных учебников по эргономике; более 100 его работ издано за рубежом, в том числе 12 монографий.

Мы, сибирские психологи, благодарны и признательны Владимиру Петровичу за поддержку всех наших инициатив: согласившись стать членом редсовета «Сибирского психологического журнала», он поднял его авторитет в глазах психологического сообщества; будучи председателем экспертной комиссии РФФИ, он принимал наши приглашения и приезжал к нам не раз, в том числе и в Томск, участвовал

в конференциях, читал лекции, консультировал и просто общался. И от этого общения мы все получали огромное удовольствие, ведь Владимир Петрович не только энциклопедически образованный человек, это человек с удивительным чувством юмора.

Я знаком с Владимиром Петровичем уже почти 30 лет благодаря моему учителю профессору Михаилу Семеновичу Роговину, столь же глубокому ученому, человеку с таким же большим чувством юмора, который был в дружеских отношениях с нашим юбиляром.

Дорогой Владимир Петрович, сибирские психологи и коллектив редколлегии «Сибирского психологического журнала» поздравляют Вас со славным юбилеем и желают Вам крепкого сибирского здоровья и долгих лет творческой жизни!

*Главный редактор
Г.В. Залевский*